

pokončala, je kranjsko ribarsko društvo naznanilo uže v „Laibacherici“ 15. in v „Slov. Narodu“ 26. maja t. l. Kar se tiče rakov za zalego, do zdaj, ko bolezen še razsaja po več vodah in jo imajo živi raki večidel uže v sebi, nikakor ne bi bilo pametno, take rake v vode spuščati; to bo mogoče k večjemu še le čez leto dni, ker do tje bo menda vendar uže kuge konec; zdaj bi bilo še dvomljivo, če bi se vloženi raki mogli obraniti. Ko pa neha kuga popolnem, bo ribčem in lastnikom ribštva morala biti dolžnost v prvi vrsti, ako sploh hočejo od ribštva še kaj dohodkov imeti, da si naročijo rakev za zalego. Kranjsko ribarsko društvo pa s svoje strani gotovo ne bo zamudilo, potem naročiti takih rakov, kolikor mu to denarne moči dovoljujejo.

R. Kastelic.

— (Reklamacijska komisija Kranjske) imela je danes zopet javno sejo, v kateri so se rešile pritožbe za okraj črnomaljski in kamniški. — V malo dneh bode komisija dokončala svoje delo in v prvih dneh prihodnjega tedna bo dokončala svoje delo z rešitvijo pritožbe okraja ljubljanske okolice in sklepi o predlogih deželnega nadzornika glede nasvetov nekaterih na novo pregledanih občin.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Odlikovanje ministrov namreč: poljedelskega ministra grofa Falkenhayna, pravosodnega ministra dr. Pražaka in naučnega ministra barona Conrada z redi železne krone prve vrste, je ena najpomembnejših novic preteklega tedna. — Da sta prvoimenovana dva ministra prejela tako visoko odlikovanje cesarjevo, o tem sodijo enako vladi prijazni, kakor vladi nasprotni časniki najvišje priznanje za težavno in izvrstno poslovanje imenovanih ministrov v smislu in duhu od najvišje strani po vsem odobravane politike grofa Taafea — zato mu pa tudi prijatelj in neprijatelj prizna v tem odlikovanju zanesljivo znamenje popolnem vtrjenega, neomahljivega stanu Taafejega ministerstva. — Pri ministru Conradu naglašajo vsa poročila kot uzrok odlikovanja njegovo ravno dovršeno 40letno službovanje, to je gotovo lepa doba in gotovo bi se tudi Slovencem po pravici trdosrčnost smela očitati, ako bi se ne veselili nedvomljivega znamenja, da naučni minister prav kmalu — gre počivat na svoje zaslužene latorike. — Časniki faksijske opozicije so seveda po tem odlikovanju še bolj potrjeni in zbegani, — in še bolj bolijo te časnike in vso levično stranko, odkar jih je začela „Norddeutsche Z.“, glasilo Bismarka, prav redno, pa — neusmiljeno obirati.

Jako pomembne so druge dogodbe na našem državno-gospodarskem polju. „Wiener Ztg.“ od dné 29. preteklega mesca razglša naredbo trgovskega ministra, vsled katere se s 1. julijem 1882 počenši na podlagi postave od 14. decembra 1877. l. prevzame Predarlška železnica v državno oskrbovanje. S tem korakom je pot pripravljena za popolno prosto gibanje države po vseh železničnih progah zapadne državne polovice od Dunaja proti Švajci na Francosko in Južnonemško. Odprta bo pa tudi državi prosta pot z Dunaja proti jugu skozi Ljubljano do Trsta, ako se potrdi, kar se zdaj iz zanesljivih virov poroča, da ima vlada uže sklenjeno ali vsaj kmalo skleniti pogodbo proste vožnje po južni železnici od Ljubljane do Divače; iz Divače do Pulja je uže tako državna železnica in kadar se dovoli in dodela še mali kos s Herpelj v Trst, zvezan je Dunaj z morjem po železnici, za katero vlada sama vožnino določuje, to

bo zelo pomembljiv napredek za povzdigo naše trgovine in obrtnije.

Iz Egipta. — Tukajšnje zmešnjave še niso razmotane, akoravno konferenca evropskih vevlasti uže nad teden dni zboruje. Angleška pripravlja prav demonstrativno barke, topove in vojaštvo za zasedanje Sueškega kanala. Enako pripravlja Arabi-paša vse potrebno, da bi odbil poskušnjo unajne države, Egipt zasesti.

Posvetovanje konference v Carigradu ima sicer biti tajno, vendar se posebno zanesljivo po izjavi laškega ministra Macini-a — toliko sme zanesljivo soditi, da so vse vevlasti podpisale zapisnik, po katerem ne sme nobena država v Egiptu iskati pridobitve, nadalje: da nobena država ne sme sama od sebe in brez privoljenja vseh držav zasesti Egipta — tudi ne deloma, razun v kolikor bi bilo to neobhodno potrebno za varstvo lastnih državljanov. Tudi v tem je videti konferenca ene misli, da se Turški zabrani Egipt ponižati na stopnjo družih turških dežela, temveč se ima braniti tamošna narodna prostost v notranji upravi in posebno prosto gibanje gledé zveze Egipta z vso drugo Evropo gledé trgovine in denarstvenih zadev.

Amerika. — Dne 30. junija vsmrten je bil Guiteau, morilec umrlega predsednika severno-amerikanskih združenih držav.

X. izkaz doneskov

za spominek dr. J. Bleiweisa vit. Trsteniškega.

Gospod Ogradi Fr., kanonik v Mariboru	5 gold. — kr.
„ Herg Lorenc, kanonik v Mariboru	5 „ — „
„ Gregorčič Simon v Renčah	5 „ — „
„ Černe Fr., duhoven v Trstu	— „ 50 „
„ Rozman Jan. Nep., župnik pri sv. Jakobu v Ljubljani	5 „ — „
„ Zupančič Anton, profesor v semenišči v Ljubljani	5 „ — „
„ Žlogar Anton, mestni kaplan v Ljubljani	2 „ — „
„ Resnik Jožef, mestni kaplan v Ljubljani	2 „ — „
„ Sterbenc Jožef, duhovnik v pokoji v Ljubljani	4 „ — „
„ Kilar Janez, mestni kaplan v Trnovem	2 „ — „
„ Zupan France, cerkovnik v Ljubljani	1 „ — „
„ Fabijan Janez, trgovec v Ljubljani	5 „ — „
Pri novi maši čast. gosp. Janeza Muraveca v Podmelcu od gostov nabrahan	5 „ — „

Skupaj . 46 gold. 50 kr.

K temu v zadnjem listu izkazanih . 1161 „ 90 „

Skupaj do zdaj . 1208 gold. 40 kr.

Žitna cena

v Ljubljani 28. junija 1882.

Hektoliter: pšenice domače 9 gold. 26 kr. — banaške 10 gold. 3 kr. — turšice 6 gold. 80 kr. — soršice 7 gold. 30 kr. — rži 6 gold. 35 kr. — ječmena 4 gold. 71 kr. — prosa 5 gold. 34 kr. — ajde 5 gold. 4 kr. — ovsas 3 gold. 74 kr. — Krompir 3 gold. 3 kr. 100 kilogramov.